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Τη Δευτέρα 24 και την Τρίτη 25 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό η εναρκτήρια 

συνάντηση διαχείρισης της πράξης «Διασυνοριακή Συνεργασία για Παρακολούθηση και 

Αξιολόγηση Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού » (ΘΑΛ-ΧΩΡ 3), η οποία υλοποιείται στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg VI-A Ελλάδα–Κύπρος 2021–2027 και έχει διάρκεια 24 

μηνών. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με φυσική παρουσία αλλά και διαδικτυακά, διευκολύνοντας 

την ενεργή συμμετοχή όλων των εταιρών του έργου.  

 

Η πράξη αποτελεί συνέχεια των στρατηγικών έργων «ΘΑΛ-ΧΩΡ» και «ΘΑΛ-ΧΩΡ 2» και στοχεύει στην 

ανάπτυξη και εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων, εργαλείων και δεικτών για την παρακολούθηση και 

αξιολόγηση του Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού (ΘΧΣ), λαμβάνοντας υπόψη περιβαλλοντικές, 

οικονομικές, κοινωνικές και πολιτισμικές παραμέτρους. Το έργο περιλαμβάνει τη δημιουργία 

σύγχρονων βάσεων δεδομένων, την ανάλυση χρήσεων του θαλάσσιου χώρου, την ανάπτυξη δεικτών 

παρακολούθησης και την υλοποίηση ψηφιακών υποδομών που θα υποστηρίξουν τις αρμόδιες αρχές 

της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από 

εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. Ο συνολικός προϋπολογισμός της πράξης ανέρχεται σε 

1.831.581,29 €, ενώ η κοινοτική συνδρομή (ΕΤΠΑ) ανέρχεται σε 1.465.265,04 €. 

 

Η εναρκτήρια συνάντηση διοργανώθηκε από τον Κύριο Δικαιούχο, το Υφυπουργείο Ναυτιλίας της 

Κύπρου, και σε αυτή συμμετείχαν όλοι οι εταίροι της πράξης: το Τμήμα Κτηματολογίου και 

Χωρομετρίας της Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας της Ελλάδας, καθώς και ο Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου. 

 

Στο πλαίσιο της συνάντησης, παρουσιάστηκε η μέχρι τώρα πρόοδος εργασιών του κάθε δικαιούχου, 

έγινε ανάλυση των εγκεκριμένων δράσεων και εργασιών και συζητήθηκαν τα επόμενα βήματα και 

ενέργειες υλοποίησης του έργου. Η επόμενη συνάντηση των εταίρων προγραμματίζεται να γίνει στην 

Ελλάδα τον Μάϊο του 2026. 
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